

# SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER SEMANARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

COLABORACIÓN

COLABORACIÓN

## SOLLER, FINAL DE ETAPA

En toda importante prueba ciclista por carreteras de Mallorca las cuestras de Sóller actúan como criba de pelotones hasta entonces compactos, y como piedra de toque de las cualidades de trepador de los corredores participantes. Desde Alfabia al apacible valle de los naranjos y desde el mismo valle a los risueños pajales de Valldemosa los fuertes porcentajes de subida y los impresionantes descensos exigen del corredor un vigor poco común y una habilidad y dominio a toda prueba.

Por ello es que Sóller fué siempre tránsito obligado de los campeonatos de fondo y de las Vueltas a Mallorca.

Este año la entusiasta Peña Nicolau ha querido honrar a la ciudad de Sóller con una singular distinción, designándola como final de la penúltima etapa en la Vuelta del año actual.

El sábado, día 6 de Julio, será un día de fiesta para Sóller. El vecindario se dispondrá a presenciar la llegada de los corredores situándose en los lugares que conceptúe estratégicos del recorrido antes de llegar a la población, o bien a los lados de la larga recta en moderada cuesta a cuyo término se sitúe la meta de final de etapa.

Habrán animación, vida, colorido. Sóller se mostrará digna del honor que se le hace.

Teniendo en cuenta que la llegada por el Coll (carretera de Palma) no se presta a una llegada espectacular, se salvará este inconveniente prolongando el recorrido final desde la calle de Isabel II, por el Borne, plaza de Calvo Sotelo, calles de Bauzá, de José Antonio (antes, del Mar), Cetre, Camp Llarg, d' En Figa y subida desde el puente d' En Barona hacia la población por la carretera del puerto, situándose la meta algo más arriba de la fábrica de gas.

Un bien organizado servicio a cargo de agentes de la autoridad cuidará de mantener el orden y de evitar despistes a los corredores y seguidores que vayan llegando, a cuyo objeto no faltarán tampoco expresivas indicaciones gráficas.

La tarde y la velada serán de inusitada animación. Trabajo forzado en fondas y hoteles. Pléthora de comentarios y de pronósticos. Faltarán taxis para tantos grupos de aficionados que se decidirán a seguir las incidencias de la última y decisiva etapa, también de durísimo recorrido, por Valldemosa y Andraitx. Mucha gente en las calles. Concierto de música en la plaza. Risas y chicleos. Ocasión para que luzcan las guapas mozas su donaire y su ingenio frente a improvisados galanteadores. Bienvenidos sean los de la bicicleta si consigo traen bullicio y fiesta fuera de programa.

Los corredores se tumbarán confortablemente para dar a sus músculos y a sus pulmones absoluto reposo, tan necesario ante el duro esfuerzo de la jornada siguiente. Sus cuidadores e incondicionales les apabullarán a fuerza de indicaciones y de consejos.

Los aficionados serios cotejarán clasificaciones y tiempos, echando cábalas. Los que fueron, o son aún, capaces de hablar sobre la máquina esos collados, pretéritas hazañas.

Y los pobres mortales que—como un servidor—nunca hemos sido capaces de sostenernos sobre dos ruedas más de cinco segundos, pero que leemos asiduamente en los periódicos la sección deportiva, nos despacharemos a gusto comendando gestas de tantos ases españoles y extranjeros que han actuado recientemente en nuestra patria. Y nos haremos

un taco con los belgas y holandeses, los de Italia, los de Francia y Luxemburgo. Pero habremos demostrado que, con todo, somos gente entendida.

Llegará la alta noche. Quien mejor, quien peor, todo el mundo a la cama. Y a la siguiente mañana, un domingo radiante, la actividad y la animación de la hora de llegada tendrá una segunda edición de igual colorido.

Muchos de los espectadores madrugarán para situarse en el alto de Ca'n Bleda o en las estratégicas curvas de Son Angelats.

Se dará la salida y partirá veloz la caravana, carretera adelante. Luego una larga teoría de coches, relucientes unos, desvencijados otros, representaciones del campo y de la ciudad, del llano y de la montaña.

Marcharán los corredores y, media hora después, parecerá que a Sóller empieza a faltarle algo. Quedará la nostalgia de esa bella nota de color. Nos sentiremos dominados por la belleza y por el interés de esas atractivas organizaciones del ciclismo isleño.

Y entonces apreciaremos de lleno la distinción con que la Peña Nicolau nos obsequia—por vez primera en la historia del ciclismo mallorquín—brindando a Sóller en su organización de la VI Vuelta a Mallorca un final de etapa.

A. ARBONA OLIVER.

## CUARENTA AÑOS ATRÁS

30 Junio de 1900

*El domingo último, a cosa de las diez de la mañana y al son de una de las bandas de música de la localidad, fueron colocadas en las calles de la Luna, Batach, San Juan, Victoria, Serra, Palou y Hospicio las banderas con que se anunciaba la fiesta de la Sangre del Salvador, que ha de celebrarse mañana. Desde entonces han continuado los preparativos, habiendo quedado hermosamente decoradas dichas calles. Habrá concierto musical en las veladas de hoy y de mañana por la banda del Sr. Canals.*

*En todo lo que llevamos de temporada no se habían confeccionado quizás en esta localidad tantas cajas de limones como durante la semana que fine hoy. Puede decirse que ninguno de los comisionistas, ni ninguna de las casas que suelen exportar por su cuenta, ha dejado de dedicarse estos días a la confección de referencias, teniendo todas ellas empleado numeroso personal. Los precios han oscilado entre diez y doce pesetas la carga, si bien ha dominado el primero.*

*El jueves último por la tarde entregó su alma al Creador la venerable Hermana de la Caridad Sor Rufina, en el siglo Catalina Coll y Barceló. Contaba la edad de 67 años y era una de las fundadoras del Convento de Sóller. Durante muchos de ellos prestó sus servicios en la Casa Hospicio. Su muerte ha sido en este pueblo muy sentida.*

*Fué muy brillante y estuvo extraordinariamente animada la fiesta que habla organizado la sociedad deportiva «Círculo Sollerense» y se celebró en la festividad de San Pedro, en la barriada del Puerto. Consistió en una cuecaña marítima, carreras de velocipedos (local, social y de honor) y regatas de embarcaciones con un hombre solo, de botes a cuatro remos (con o sin timonel) y de laudes lampagueros con el número de remos que se quisiera, todos estos actos amenizados por la banda de música que dirige el Sr. Canals.*

## Como una espiga madura...

Como una espiga madura, y en este tiempo de siega, se ha doblado al peso de los años y de los frutos, y ha caído cortada por la hoz segadora de la muerte, —en la madrugada del día veinticinco de este mes de Junio—una vida, que me era muy apreciada: la de la Religiosa Escolapia Madre Amparo González de San José, que fué una de mis profesoras primeras: Setenta y tres años de vida, poco menos de cincuenta de ingreso en el religioso instituto, y cuarenta y cinco de residencia en el Colegio de aquí, contaba Madre Amparo, cuando al alba de un día de los primeros del presente estío, emprendió su alma el vuelo a la eternidad como una blanca paloma madrugadora. El premio de una vida consagrada a la virtud y a la enseñanza del bien y de las labores femeninas, es de esperar que lo habrá ya recibido del Maestro Supremo, que es también Juez y Remunerador.

En nuestra ciudad desplegó su celo durante muchos cursos escolares, hasta que se lo impidieron los achaques y las enfermedades. La buena semilla esparcida en tantas jornadas de labor, ¿quién podría contarla? Sus días consagrados a la formación de la infancia femenina sollerense son numerosos, como son numerosas las estrellas en el cielo de estas noches estivas. Recuerdo ahora, cuando en noviembre de 1929, (fué aquél mi último curso de colegiala), al celebrar nuestro Colegio con solemnísimas fiestas el primer centenario de la fundación del instituto calasancio, y cuando, en su discurso de homenaje a la Fundadora, el Rdo. Sr. D. Jerónimo Pons hizo historia del Colegio de Sóller, la ovación entusiasta y cariñosa del público a la Religiosa aludida, que estaba allí presente, al hacer referencia el orador a una crónica publicada en este mismo semanario SÓLLER en la fecha lejana de 17 de Junio de 1899, con motivo de unos exámenes y repartición de premios a las parvulitas, en la que se hacía resaltar «la aplicación de las niñas, la eficacia del método de la enseñanza intuitiva y los profundos conocimientos que de ésta posee Sor Amparo González».

Así, dedicada de pleno a la formación y enseñanza de sus pequeñas alumnas, me recibió a mí, cuando mi ingreso en el Colegio en una fecha, ¡ay!, también lejana. Ella tuvo que aguantar los malos ratos de aquellos primeros días: los grandes lloros y los fuertes pataleos y aquel estribillo típico que, sin habérselo enseñado nadie, saben de memoria todas las novatas en sus horas de rabieta: «¡Vull anar a ca-nostra!» Pasados estos chubascos iniciales vinieron los días de claro sol, en que yo era una colegiala enredadora, alegre, holgazana y charlatanísima, fácil a la risa y pronta al alboroto. ¡Felices días aquellos pasados en «el primer grado», cuando mis años no formaban aún una docena y cuando sobre el prado florido de mis travesuras caía como un chaparrón la voz severa de Madre Amparo llamándome al orden con un grito de alerta: ¡Alcoveer!!! ¡Qué enredo más grande debí hacerle en el hilo de la puntilla de ganchito—que fué una de mis primeras labores,—que me tuvo días y días deshaciéndolo, «de cara a la pared», en un rincón de la clase! Madre Amparo quería silencio y trabajo: con ella aprendíamos a hacer encaje y toda la clase se llenaba del leve drincar de los bolillos. Y si alguna vez, disimuladamente, palizábamos la labor y, a escondidas detrás de los bolos, armábamos una conversación en cuchicheo, pronto se daba cuenta Madre Amparo y observaba: «¡Cuando los bolillos están quietos es que las len-

gas se menean!...» Ella nos enseñaba, ¡y con qué perfección!, a dar los primeros puntos. ¡Qué pesado, que antipático, qué fastidioso, resultaba para nuestros nervios indómitos y nuestras manos inhábiles aquel trazo blanco donde nos iniciábamos a la costura! Era aquello un hacer y deshacer, como el velo de Penélope. Por si el pespunte salía torcido, por si el punto era demasiado largo, se dejaba oír la voz potente de Madre Amparo dando una sentencia fulminante: «¡Chapucera! Haga el favor de deshacer todo esto!» Pero aprendíamos... ¡y bien que aprendíamos! Por eso al oír a veces alabanzas y expresiones de asombro ante una costura minúscula de puntos invisibles, digo: «No es raro: Nos enseñó a coser una monja que, aunque la ropa se deshilara, aunque, por el roce de las manos, llegara a parecer pasada por la carbonera, nos hacía deshacer hasta que estuviera bien hecho». ¡De ella es la gloria de la perfección en esas labores de hogar! También con ella aprendimos a marcar a punto de cruz: ¡el famoso «dechado», que era nuestra tarea por la mañana de cada sábado, y que la Madre examinaba por el derecho... y por el revés!

No sólo a la instrucción material, sino también a la formación moral, dirigía sus esfuerzos. Recuerdo cuando rezábamos el trisagio, en la oración al Espíritu Santo, que es un suspiro del alma para anegarse en el piélagos del amor divino, que a la exclamación final de «¿Cuándo, será esto, ¡oh mi Dios!, cuándo será?» Madre Amparo, ¡con fuerte clamor y dando golpes sobre la mesa, añadía por su cuenta aplicando la oración a las circunstancias... ¡que estas niñas serán buenas!... Nos quería buenas y nos quería modestas. ¡Cuántas veces con un tono terrible, «como si fuera verdad», nos dijo esta amenaza: «¡O en vuestras casas os alargan el vestido, o yo os corto un trozo de pierna!» Valenciana de Valencia, nos contaba con gusto y entusiasmo la bella historia de su Patrona, Nuestra Señora de los Desamparados.

Pasaban los años; Nosotras crecíamos y Madre Amparo se encorvaba... Y últimamente, agobiada por los achaques, tapiada por la sordera, cuando se encontraba con alguna de las que habíamos sido sus pequeñas discípulas, exclamaba con un poco de nostalgia: «¡Señor, qué vieja soy! Estas criaturas que yo las he visto así (y señalaba una corta altura sobre el nivel del suelo), y ahora tengo que alzar la cabeza para mirarlas...»

Después de una larga vida dedicada al bien cuando amanecía el próximo pasado día veinticinco, su vida llegó al ocaso. Esta muerte ha levantado, del arcón de mis años pasados, como una nube de polvo de oro, un revuelo de recuerdos de infancia... Y a la buena memoria de la que fué una de mis profesoras primeras, he querido deshojar estas flores de cariño y gratitud.

FRANCISCA ALCOVER MORELL.

Tus intereses de industrial o de comerciante están expuestos a los riesgos de los demás intereses.

Tú que aseguras tu casa y tus mercancías contra los riesgos, ¿cómo has asegurado tu propia posición?

MUTUA BALEAR te ofrece el SEGURO PATRONAL.

# CRONICA LOCAL

## Explosión de una bomba de mano

Causa heridas a dos muchachos

En la tarde del miércoles, a poco más de las cuatro, pocos momentos después de la llegada del tren, oyóse una fuerte detonación en la parte sur de esta ciudad. Hechas las debidas averiguaciones, resultó que dos muchachos que jugaban en el Torrente Mayor, en el lugar conocido por Sa Torren-tera, hallaron entre un montón de latas de conservas una que creyeron sería un tintero y lo tiraron al suelo para romperlo. A la segunda vez, el artefacto, que no era sino una bomba de mano que no se sabe cómo fué a parar a dicho lugar, hizo explosión hiriendo de alguna consideración al muchacho llamado José Mateo Díaz, de 9 años, y con heridas más leves a su compañero Antonio Plaza Aroca, de 8 años.

Estos muchachos fueron auxiliados en los primeros momentos por el teniente de la Guardia Civil D. Guillermo Torres Pons que, acabando de llegar de Palma, se dirigía al Cuartel por cerca del lugar del accidente, y por otros guardias civiles, los cuales acompañaron a los heridos que fueron por sus propios pies al domicilio particular del Médico titular D. Mariano Rovira Sellarés, que les practicó la primera cura.

Dicho doctor les apreció al Mateo heridas en la cara, a las que hubo de dar algunos puntos de sutura, y salpicaduras de metralla en la cabeza, brazos y otras partes del cuerpo, y al Plaza heridas leves en la cabeza y en los brazos.

La Guardia Civil ha practicado las diligencias del caso.

Lamentamos este accidente, celebrando no alcanzara mayores y más lamentables consecuencias.

## La cosecha actual de limones

Una considerable riqueza local se ha perdido

Nos referimos, al decir esto, a la muy abundante cosecha de limones del presente año pendiente todavía en los árboles, sin contar la gran parte de ella que por exceso de madurez se desprendió y, falta absoluta de demanda, hubo de ser enterrada. Espantosa calcular los muchos miles de pesetas que han dejado de entrar, por este concepto, en esta ciudad, y esto en unos tiempos en que más necesario era a propietarios y colonos un buen ingreso.

Imposible es formarse una idea exacta del número de cargas del indicado fruto que se han dejado y se dejan todavía de coger por estar estancada, puede decirse por completo, la antes activa exportación. Y da lástima el ver en todos los huertos de este valle, por cualquiera de sus caminos se pasee, inclinarse las ramas de los limoneros al peso enorme de su producción, sin vislumbrar siquiera el medio de poder de una manera provechosa para el agricultor descargarlos convenientemente, pues que la única salida es la que algunos comisionistas ofrecen, pagando el fruto a cuatro pesetas... ¡y aún con la condición de tener el vendedor que cogerlo y llevarlo a su casa!

Lo cual importa más, dado el precio actual de los jornales, de las cuatro pesetas a que se paga. Esto equivale a decir que, si se intenta recolectar limones, resulta el trabajo que precisa hacer de balde si es que no dé pérdida.

## Reparto de aceite

Anteayer distribuyóse una partida a razón de un cuarto de litro por persona

El miércoles de esta semana, previo un bando de la Alcaldía para enterar de ello al vecindario, se procedió a un reparto de aceite a razón de un cuarto de litro por persona, con sujeción a las cartillas de racionamiento, utilizando los compradores el cupón número 4 de la hoja blanca marcada en negro, en la forma acostumbrada.

Los comerciantes debían llevar la lista de sus adquirentes.

Las personas que tienen existencia de aceite fueron privadas de presentarse a ningún reparto de dicho producto.

## Los bailes de la «Defensora»

Cunde entre la juventud la afición a la danza

El domingo último por la noche tuvo lugar en la vasta sala del edificio social de la «Defensora Sollerense» el baile de salón en obsequio de sus socios y familias que había organizado la Comisión de Festejos de dicha sociedad.

Como de costumbre, estuvo muy concurrido, durando la animación hasta bien entrada la noche.

Dicho baile estuvo amenizado por la orquestina «Los Bohemios», con cuyo nombre se designa ahora al conjunto que dirige D. Francisco Valls.

El despacho de bebidas y refrescos estuvo a cargo del reputado Willy Cantoni, que de tan justo renombre goza ya entre el público por sus helados y licores.

\*\*

Ante el éxito de esta última velada, se nos informa que ha sido solicitado de la autoridad gubernativa el correspondiente permiso para repetirla en las noches de mañana y de domingo.

## Declaración de la cosecha de frutas

Se da un plazo del 1.º al 15 de Julio próximo

El señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, ha reproducido por medio de un bando el Edicto del que, por el interés que encierra para nuestros agricultores, reproducimos a continuación:

«Por el presente se hace público para el general conocimiento y en especial de los cosecheros de ciruelas, manzanas, melocotones, membrillos y peras que a partir del día 1.º hasta el día 15 de Julio próximo queda abierto el periodo obligatorio de declaración de los mencionados productos de la cosecha del presente año, cuyas declaraciones juradas deberán efectuarse ante el encargado al efecto en el mismo local y horas que las anteriores.

Transcurrido dicho plazo se procederá rigidamente a la investigación de las ocultaciones, dándose el cosechero declarante por enterado de que según las ordenanzas vigentes de los arbitrios sobre la riqueza radicante al falsear su declaración incurrirá en la sanción de multa del duplo al quintuplo de la cantidad ocultada o defraudada. —Palma 24 de Junio de 1949.—El Presidente de la Diputación, Pedro Vila».

## Las comunicaciones marítimas con Valencia

Se restablece el antiguo itinerario

Desaparecidas las circunstancias que motivaron la alteración de las comunicaciones entre Palma y Valencia, se restablecerán conforme al itinerario antiguo, o sea, lunes a doce horas para Ibiza y Valencia, y jueves a veinte horas, directo a Valencia.

## No ha habido cambio notable

El mismo estado atmosférico que dijimos en nuestra crónica anterior era el reinante en esta comarca ha continuado durante la semana actual, e idéntica es también la temperatura de que disfrutamos: cálida en las horas en que el sol nos envía sus rayos perpendicularmente y muy fresca en los amaneceres y veladas.

Ha habido menos nublados en estos últimos días que en todos los de la semana anterior, y sólo en esto se ha notado un casi imperceptible cambio, con lo que puede decirse hemos avanzado un paso minúsculo hacia el verano, no obstante hallarnos en esta estación desde el próximo pasado día 21.

Han continuado dominando los vientos frescos del sector Norte, y he aquí el por qué el calor no se ha dejado sentir todavía con la intensidad de otros años en esta misma época. El vecindario permanece en el interior de sus casas durante las veladas, porque el relente y estos airecillos excesivamente frescos no le invitan a pasarlas en agradables tertulias al aire libre. Lo que no deja de ser, a últimos de Junio, una verdadera anomalía.

## La Fiesta de la Banderita

En Sóller fué aplazada hasta mañana

El lunes de esta semana tuvo lugar en toda España la cuestación a beneficio de la «Cruz Roja», conocida por la «Fiesta de la Banderita».

En Palma y otras poblaciones de Mallorca numerosas señoritas postularon prendiendo en la solapa banderitas con el símbolo de la benemérita Institución. También postularon señoritas de la Sección Femenina de Falange y se instalaron mesas petitorias en diversas plazas y paseos.

En Sóller fué aplazada dicha cuestación para mañana a fin de que, por coincidir con un día festivo la cuestación resulte más importante.

El donativo mínimo será de 0'30 ptas. por cada banderita, y habrá distintivos especiales de 5, 10 y 15 ptas.

Es de esperar que, dada la benéfica finalidad de la cuestación, se responderá con esplendidez a este llamamiento que se dirige al pueblo a favor de la Benemérita Institución de la «Cruz Roja».

## El precio de los lechones

Con la llegada del verano nuestro agricultores, previsoramente, tratan de llenar sus pocilgas con los lechones que absorban y consuman los residuos y sobrantes del campo y sean la reserva de carne para el próximo invierno.

A pesar de la escasez de granos y demás artículos propios para el cebamiento de estas reses porcinas y del elevado precio que alcanzan otros, la demanda que existe de lechones o tocinitos recién destetados es bastante considerable, y a ello es debido el precio a que se pagan en la actualidad.

Durante esta semana las transacciones se han verificadas a razón de 3'50 ptas. la libra en vivo

## Un «lapsus» cronológico

Ha llamado nuestra atención y la de bastantes otras personas que en ello se han fijado el grabado de la fecha que figura en la fuente recientemente construida en la playa «Arenal d' En Repic», entre la desembocadura del Torrente Mayor, y el Hotel la Marina.

Esta fecha no es para nosotros un «lapsus» cronológico, como hemos puesto en el epígrafe de esta gaceta, porque conocemos la procedencia de la piedra que la ostenta; pero lo será sin duda para las generaciones futuras que la ignoren. Estas habrán de creer que dicha fuente fué instalada no en el presente año sino en el que queda grabado con caracteres indelebiles en la piedra de referencia. Y es por esto que nos permitimos llamar la atención de la Comisión Gestora Municipal acerca de este error gráfico, que por fuerza habrá de desorientar, en el futuro, a todos los vecinos y turistas que no sepan que en la construcción de esta fuente se emplearon algunas de las piezas con que fué construida en aquella remota fecha la fuente del Castellet, hoy plaza de España, que ha sido recientemente substituida por la que mana en la actualidad en el Monumento dedicado a los Caídos.

Y al llamar la atención de nuestros municipios acerca de lo dicho—que a alguien podrá parecer baladí y no obstante no lo es—les suplicamos dispongan el cambio de la expresada fecha, con lo que dejarán en su lugar la verdad histórica que ahora, por la expresada causa, resulta alterada.

## Disposiciones oficiales

Orden aclarando el concepto de Ex-Combatiente

Entre las disposiciones que publica el «Boletín Oficial del Estado» figura una Orden del Ministerio del Ejército aclarando el concepto de ex combatiente. Se dispone que disfrutará de la expresada consideración y de los consiguientes beneficios, el personal que haya obtenido cualquier recompensa por méritos de guerra o hubiere estado movilizado más de seis meses y afecto a unidades y organismos militares.

Ello se acreditará mediante oportuno documento que los interesados solicitarán de la unidad de que dependieron o que hubiere formulado la propuesta de recompensa.

## Circular importante para los movilizados

El señor Gobernador ha publicado en la prensa importante circular

«A fin de evitar el que puedan quedar sin la debida asistencia los servicios públicos al tenerse que incorporar al Ejército el personal de Administración que lo desempeñe en caso de movilización general o parcial, se concederán afectaciones especiales que permitan a aquellos a quienes se otorguen continuar después de movilizados en los puestos que ocupaban en la paz, pero restringiéndose a lo indispensable, concediéndose exclusivamente en principio a individuos útiles totales sólo en los seis últimos años, es decir a los que en la actualidad cuentan treinta y dos o más años de edad, y a los útiles para servicios auxiliares en los doce últimos años, que serán los que tengan o pasen de veintiseis.

Fuera de los plazos mencionados, sólo se concederán afectaciones en aquellos especiales y contados casos en que la necesidad de llevarlas a cabo revista un carácter extraordinario, excepcional e ineludible.

Lo que se hace público al objeto de que todos los Alcaldes den cuenta inmediata de los cargos o puestos que ocupen dependientes de su Autoridad y que sea personal movilizable, que cumpliendo los requisitos antes dichos, se hallen comprendidos en estas normas para poderles otorgar la correspondiente aceptación».

## Han sido traspasadas al Estado las líneas aéreas

Se ha firmado el traspaso al Estado de la antigua compañía de comunicaciones aéreas de propiedad particular «Iberia». Asistieron al acto representantes de dicha empresa, de los ministerios del Aire y Hacienda y del Servicio Nacional de Transportes Aéreos de España.

La nueva compañía es propiedad absoluta del Estado español y quedará formada por todas las compañías de transportes aéreos de España.

Cuenta la nueva entidad con todos los aparatos «Douglas» y «Junkers» que prestaban servicio y, además, cinco modernos aviones de fabricación alemana, recientemente adquiridos.

Aparte de las actuales líneas Lisboa-Madrid-Roma, Madrid-Málaga-Tetuán-Melilla y Madrid-Tetuán, será inaugurada en breve la que unirá la capital de España con las islas Baleares y Canarias y las posesiones del Golfo de Guinea. Asimismo, se proyecta establecer líneas directas con París y Berlín.

Para completar las comunicaciones aéreas se establecerán líneas de cabotaje, que unirán con regularidad Melilla, Ceuta, Tetuán y Tánger, Tenerife y las Palmas, Santa Isabel de Fernando Póo y Annobón. También se proyectan otras líneas entre distintos puntos de la Península.

## A principios de Julio podrá mejorarse la calidad del pan

En estos dos últimos meses se han realizado esfuerzos máximos para la importación de trigo a España. Desde la primera decena de Mayo hasta la fecha se han importado 304 911 toneladas, además de las 16 000 que han llegado de Portugal.

La Comisaría de Abastecimientos espera que durante los primeros días del mes de Julio se podrá mejorar la calidad del pan, que llegará a ser blanco, y que la cantidad de racionamiento, sobre todo en Madrid, que está en condiciones de inferioridad con relación a las demás provincias españolas, podrá darse 250 gramos de pan a las clases que pudiéramos llamar pudientes y 400 a aquellas para quienes el pan constituye un artículo de primera necesidad.

También se mejorará el racionamiento de legumbres secas, y con respecto al aceite, la cosecha se presenta inmejorable, hasta el punto que se confía llegar a los 400 millones de kilogramos.

Para el aceite, como para otros artículos de primera necesidad, las impresiones son muy favorables, hasta el extremo de que pueden considerarse vencidas las dificultades que hasta ahora existieron.

# CRONICA LOCAL

## La tasa de las frutas

Los precios tope máximos de los siguientes artículos agrícolas que rigen en la presente semana son los siguientes:

Plátanos, por racimos, de detallista a productor, de 1'80 a 2'20 ptas. docena; consumidor al detall de 2'10 a 2'50.

Nisperos, país, por cajas, id. 0'65 kilo; id. 0'80 id.

Cerezas (Serró), id. 1'50 id.; 1'80 id.

Albaricoques extras id. 0'50 id.; 0'70 id.

Id. 1.ª id. 0'45 id.; 0'60 id.

Id. corrientes id. 0'30; 0'40 id.

Ciruelas encarnadas id. 0'45 id.; 0'60 id.

Id. japonesas, extra, amarilla y encarnada id. 1'00 id.; 1'20 id.

Id. id. 1.ª id. id. id. 0'70 id.; 0'90 id.

Id. corrientes id. 0'40 id.; 0'50 id.

Pera Rave de agua id. 0'80 id.; 1'00 id.

Id. de San Juan, id. 1'00 id.; 1'20 id.

Id. de la Nau, id. 1'30 id.; 1'50 id.

Id. de agua, id. 1'00 id.; 1'20 id.

Higos brevas, id. 0'40 docena; 0'50 id.

Naranjas extra finas de piel, por cajas o docenas, de agricultor a mayorista, 1'60 kilo; detallista, 1'75; a consumidor, 2'00 id.

Id. corrientes id. 1'00 id.; 1'10 id.; 1'30 id.

Limones id. 0'25 id.; 0'35 id.; 0'45 id.

## El presupuesto extraordinario

El «Boletín del Estado» publica una ley de la Jefatura del Estado aprobando el presupuesto extraordinario de gastos para 1940, que importa un total 1.200.977.000 ptas. El resumen general por departamentos es el siguiente: Presidencia del Gobierno, 1.153.000; Asuntos Exteriores, 11 millones 783.000; Gobernación, 120.876.000; Ejército, 315.663.000; Marina, 100.276.000; Aire, 249.500.000; Justicia, 7.600.000; Industria y Comercio, 3.835.000; Agricultura, 11.500.000; Educación Nacional, 15.000.000; Obras Públicas, 299.800.000 y Hacienda, 38.000.000.

Figuran por los conceptos más destacados los siguientes: Asuntos Exteriores: subvención extraordinaria, en concepto de anticipo reintegrable, a la administración del Protectorado de España en Marruecos un destino a Obras Públicas, de 11 millones 200.000; Gobernación: construcción de dos edificios dedicados a higiene e institutos del cáncer, un millón; reconstrucción de los edificios del Estado y de los pueblos adoptados, cien millones; Ejército: construcción y reparaciones militares, 65 millones; obras de fortificación, 70.000.000; material de guerra, 140.000.000; vestuario, 30.000.000; adquisición de 20.000 equipos para organizar las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., 1.500.000; Marina, para obras contratadas, 20 millones; para iniciar el programa de construcciones navales, escuelas y modernización de los cruceros y destructores, 83 millones; Aire: material de vuelo, 200 millones; adquisición y construcción de paracaídas, 5 millones; armamento de las unidades, 25.000.000; acuartelamientos y aeródromos, 18 millones; Justicia: para edificios de prisiones, 6 millones; Agricultura: para construir el Instituto Nacional de Colonización, 50 millones; para atender gastos de ejecución del plan extraordinario de trabajos forestales, 50 millones; Educación Nacional: realización del plan nacional de cultura, 13.000.000; Obras Públicas: para obras nuevas y caminos, 26.700.000; reconstrucción de las obras y caminos destruidos por la guerra, 13.300.000; obras extraordinarias para conservación y reparación de las mismas, 45 millones; obras hidráulicas, 43 millones; puertos, 23.300.000; ferrocarriles, 129.000.000.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

Día 19.—Francisca Serrano García, hija de Manuel y Leonor.

### MATRIMONIOS

Día 25.—José Calafell Castañer con Margarita Rullán Busquets, solteros.

### DEFUNCIONES

Día 21.—Salvador Elías Capellas, de 78 años, casado, calle del General Mola, n.º 5.

Día 25.—Amparo González Pitarch, de 73 años, soltera, calle de Batach, n.º 25.

Día 26.—Jaime Marcús Ripoll, de 47 años, viudo, calle de José Antonio Primo de Rivera, n.º 63.

## TALLERES DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA ALMACEN DE MADERAS DE

# MIGUEL COLOM

Construcción de muebles de lujo, estilos clásico y moderno :-: Especialidad en puertas y persianas enrollables sistema americano :-: Persianas catalanas :-: Restauraciones de todas clases :-: Decoración e instalación general de mobiliarios

CALLE DE JOSE ANTONIO, 77 SOLLER (MALLORCA)  
AVENIDA DEL GENERAL GODED (Antes Gran-Vía)

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

Ha regresado de Valencia, en cuya Universidad ha aprobado el primer año de Medicina, el joven D. Juan Morell Casasnovas.

Han llegado a esta ciudad los esposos D. Juan Vicens y D.ª María Bernat, establecidos comercialmente en París.

Procedente de Béziers se encuentra en esta ciudad la señora D.ª Magdalena Busquets Rullán, esposa de D. Jaime Colom, con su hijo José-María.

De Belfort llegaron el miércoles D. Antonio Perelló, D.ª María Puig Morell, viuda de Moll, y D.ª Margarita Magraner Vicens.

Sean bienvenidos.

### SALIDAS

Han regresado a sus respectivos puntos de residencia los esposos D. José Elías Oliver y D.ª Catalina Rabasa Valcaneras, con su hija Marita, establecidos en Alcira, y D. José Mayol Cardell y D.ª Antonia Elías Oliver, establecidos en Villarreal.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

### PETICION DE MANO

Por D. Antonio Puig Rullán y para su hermano D. Valentín ha sido pedida a los señores D. Bartolomé Pastor Gomila y D.ª María Reynés Puig la mano de su gentil hija señorita María-Antonia.

La boda se celebrará el próximo mes de Septiembre.

Reciban por tal motivo los jóvenes prometidos y sus familias respectivas nuestra efusiva enhorabuena.

### BODA

El martes de esta semana, día 25, a las seis, se unieron con el perpetuo lazo del matrimonio los distinguidos jóvenes don José Calafell Castañer y la bella y simpática Srta. Margarita Rullán Busquets. El solemne acto se celebró en la capilla de San José, de nuestro magno templo parroquial, adornada con sumo gusto y profusamente iluminada.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey.

Apadrinaron la boda: por parte del novio, su hermano D. Miguel y su tía, D.ª Catalina Castañer Castañer; y por la de la novia, su madre, D.ª Margarita Busquets Colom, y su hermano D. Guillermo.

Actuaron como testigos los amigos de los contrayentes D. Damián Noguera Serra y D. Bartolomé Coll Rullán.

La gentil desposada iba ataviada con un elegante traje de calle, llevando un precioso ramo de flores naturales.

Terminada la ceremonia religiosa la feliz pareja emprendió el viaje de bodas, saliendo en avión para Barcelona.

Reciban los nuevos esposos nuestra más sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

### HONORIFICA DISTINCION

Con verdadera complacencia nos enteramos—y con la misma lo consignamos en la presente crónica—de que nuestro paisano el joven alumno del «Colegio La Salle», de Palma, D. Juan Magraner Castañer, hijo de nuestro amigo y colaborador D. José Magraner Vicens, ha obtenido en los exámenes del sexto año de Bachillerato la brillante nota de Sobresaliente en todas las

asignaturas comprendidas en dicho curso por lo que se le ha comunicado su derecho a poder concursar para la Medalla de Honor.

Enviamos al aplicado estudiante nuestra sincera felicitación, y la hacemos extensiva a sus padres, abuelos, demás familiares y profesores del mencionado colegio.

### NECROLÓGICAS

#### La Rda. Madre Ana Billoch y Gomila

Tras brevisima enfermedad y a los 56 años de edad y 29 de profesión religiosa falleció, el 17 del mes que fine, en la residencia que las MM. de la Pureza de María Santísima tienen en Son Serra (Palma), la Rda. Madre Ana Billoch y Gomila, ejemplo de virtudes cristianísimas.

Descanse en paz su alma.

A la Comunidad de Religiosas y a toda su familia enviamos nuestro pésame sinceramente, y de una manera especial a su hermano D. Miguel, ex-industrial de esta ciudad, y a sus sobrinos D. Bartolomé Billoch Rullán y D. Francisco Ferrari Billoch estimados colaboradores nuestros ambos, y redactor de «Informaciones», de Madrid, este último.

#### La Madre Amparo González y Pitarch

Víctima de aguda dolencia, con la que complicáronse últimamente los achaques inherentes a su avanzada edad, falleció el martes de esta semana la venerable y su Soller muy conocida y estimada religiosa Escolapia Madre Amparo. Su muerte fué muy sentida por la Comunidad de esta Residencia calasancia y por el gran número de jóvenes y de personas mayores que fueron sus alumnas.

Era natural de Morella (Castellón), en cuya población vió la luz el día 14 de Mayo de 1867. Contaba, pues, la edad de setenta y tres años al bajar al sepulcro. Entró en el Instituto de Hijas de María Escolapias en Junio de 1891 y profesó el día 30 de Agosto de 1893 en San Martín de Provensals. Fué destinada primeramente al colegio de Zaragoza, en el que permaneció dos años, y luego al de esta ciudad, en el que ha vivido los restantes cuarenta y cinco de su existencia, dedicada en todos ellos con verdadero fruto a la enseñanza mientras que se lo permitió su salud.

El mismo día de la defunción, al caer de la tarde, trasladóse la Comunidad parroquial con cruz alzada a la iglesia del Colegio, donde se rezó el Rosario con asistencia de un número muy considerable de personas que la llenaron por completo. Después se verificó la conducción del cadáver al cementerio, formando la fúnebre comitiva muchos vecinos con sendos blandones o cirios, la referida Comunidad y escolanía y detrás del coche mortuario las alumnas del colegio calasancio y una multitud ingente de las que lo habían sido también de la extinta en los referidos años de su profesorado. En la mañana del miércoles se celebró también en la iglesia del colegio solemne funeral que estuvo igualmente concurrido que el acto del día anterior—en sufragio del alma de la difunta.

Descanse en paz ésta, y reciban la Reverenda Madre Superiora, y Comunidad de Religiosas Escolapias la expresión de nuestro muy sentido pésame.

## DALMAT

Extermina, Moscas, Mosquitos, Pulgas, Hormigas, Chinches.

De venta casa MARQUES, San Bartolomé, 17, Sóller.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

ORDEN DE LA JEFATURA LOCAL

### Recompensas

La Circular número 10 de la Jefatura Provincial dice lo siguiente:

«La Secretaría General del Movimiento en Circular n.º 100, comunica a esta Jefatura lo que sigue:

Los méritos militares contraídos por los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S., han sido premiados en cada caso por el Ministerio del Ejército, concediendo las recompensas a que se habían hecho acreedores por sus servicios. — Quedan naturalmente fuera de la órbita de estas recompensas otros servicios meritorios prestados a la Patria en el seno del Partido, que por no tener la condición de «servicios de armas» no han sido públicamente reconocidos. — Con la mayor urgencia remitirán a la Delegación Nacional de Provincial, propuesta de afiliados de tu provincia a los que consideres merecedores de esta singularidad, por los méritos relevantes y notables de su actuación. — Cada propuesta ha de venir acompañada de una sucinta exposición de hechos en que fundamentar la recompensa que en su día pueda otorgarse. —

Lo que traslado para que formule las propuestas correspondientes no olvidando acompañar a las mismas la relación de hechos llevados a cabo por los camaradas que se relacionan».

Todos aquellos camaradas a quienes interesa el contenido de esta circular deben presentarse en esta Jefatura Local.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!  
¡Gloria eterna a José Antonio!  
¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era Azul—27-6-1940.

## COMPRA-VENTA

Y

## ADMON. DE FINCAS

## PRESTAMOS HIPOTECARIOS

# LUCAS GLADERA

## CORREDOR MATRICULADO

Avda. A. ROSSELLO, 86

TEL.º 1870

PALMA DE MALLORCA

## Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé

Para conocer las necesidades de maíz y cereales de los asociados de este Sindicato, se les ruega se personen en estas oficinas para inscribirse lo más pronto posible.

Sóller 21 Junio 1940.— El Presidente, Bartolomé Colom.

## HOTEL RESTAURANT SUIZO

Servicio a la carta

Arroz paella todos los días

Rubí, 20-PALMA-Teléfono 1138

## VIDA RELIGIOSA

## Las funciones del culto en la Parroquia

El próximo pasado domingo, día 23, dieron principio a las siete y media, con la misa de Comunión general propia del cuarto domingo de mes, para la asociación de Hijas de María. Durante la misa se practicó el ejercicio de la Visita mensual de las asociadas a su excelsa Madre y Patrona de dicha congregación.

A las diez se rezó Prima y se cantó Tercia. En la Misa mayor fué el celebrante el Rdo. D. Nicolás Frau, asistido por los reverendos D. Gabriel Ferrer y D. Antonio Rullán. Predicó, explicando el Evangelio de esta dominica, el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste.

Por la tarde, a las cuatro, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y al anochecer—las siete y tres cuartos—después del rezo del Rosario se cantaron Completas solemnes en preparación de la fiesta de San Juan y seguidamente se continuó el ejercicio diario del Mes de Junio, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición mayor.

\*\*\*

El lunes, día 24, durante la misa segunda, se practicó el ejercicio mensual dedicado al apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

La fiesta de la Natividad de San Juan Bautista se celebró con Misa mayor solemne, después de Tercia cantada, a las diez y cuarto, siendo el celebrante y los ministros los mismos del día anterior. La escolanía y el pueblo cantaron la misa de *Angelis*, con acompañamiento del órgano, y el panegírico estuvo a cargo del joven orador sagrado Rdo. D. Francisco Batle, catedrático del Seminario.

La capilla en que la figura del Santo precursor de Jesús es venerada, estaba bellamente adornada con gran cantidad de vistosas flores y profusamente iluminada. Fué visitada por los fieles durante toda la mañana, y muy en particular a la terminación del Oficio por el gran número de éstos que al mismo habian asistido.

\*\*\*

El jueves, día 27, durante la misa segunda, se practicó el ejercicio mensual dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

## CULTOS SAGRADOS

En la iglesia del Hospital.—El miércoles próximo, día 3 de Julio, a las ocho y media de la noche, se dará principio a un solemne Quinario, preparatorio de la fiesta que ha de celebrarse el domingo siguiente en honor de la Preciosa Sangre del Salvador. Continuará en los demás días de la semana a la misma hora.

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 30: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cinco, se practicará la Hora Santa, con exposición del Santísimo, y el ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

## Aserradora ELIAS

Fabricación de envases



## ALMACENES DE MUEBLES

## RAFAEL MORA

Calle José Antonio 4, 5, 6 Bauzá 16 - SÓLLER

Extensa variedad en modelos económicos y de lujo  
GRANDES EXISTENCIAS para poder satisfacer el gusto de todos los clientes

## VISITE NUESTRAS EXPOSICIONES

## SECCION DE LOZA Y CRISTAL

Gran surtido en juegos de café, vajillas, cristalerías y objetos para regalos

## SECCION DE ARTICULOS VARIOS

Lanas, Hules, Tapices, Alfombras, etc., y demás objetos propios para la decoración del hogar.

## DE TEATROS

## FANTASIO

Sobre la lucha entre Irlanda e Inglaterra, en 1921, está basado el film *Adorable enemiga* que, presentado por «Artistas Asociados» fué estrenado en este cine el sábado último.

Frente a frente se hallan en esta cinta el amor profundo y el fuerte sentimiento patriótico, dando vida a la heroína, la adorable actriz Merle Oberon acompañada del apuesto galán Brian Aberne.

Completó el programa el estreno del film «Columbi» *Adiós al pasado*, de sentimental asunto, interpretado por Rath Chatterton y Otto Kruger.

En las sesiones celebradas el miércoles fué estrenado el film italiano, distribuido por «Internacional Films» *De una misma sangre*, una producción rica en imágenes, verdadero canto a la aviación italiana, cuyo asunto posee un realismo fuertemente impresionante, interpretada de manera magistral por el gran actor Amadeo Nazzari.

Fué muy celebrado el film estrenado de complemento *El sueño de Gulliver*, que es realmente una verdadera maravilla de técnica que entusiasma a los chiquillos y agradó a los mayores.

Estrena hoy el «Fantasio» otra magnífica cinta de «Metro Goldwin Mayer» titulada *Ha desaparecido un hombre*, perteneciente al género policíaco.

Interés, emoción, crímenes, investigaciones, escenas magníficamente logradas forman un conjunto espléndido, montado con un acierto sencillamente insuperable.

Realiza en este film un papel soberbio el gran actor Bruce Cabot. Le acompaña con su belleza y con su gentileza sin par Margaret Lindsay, y Joseph Calleia realiza una de sus siempre maravillosas interpretaciones.

Será presentado este interesante film en su versión hablada en español.

Completará el programa el estreno de la deliciosa comedia «Paramount» *Si yo tuviera un millón*, protagonizada por los excelentes artistas Gary Cooper, George Raft y Wynne Gibson.

Para las funciones del domingo hay anunciado un nuevo y sugestivo programa del cual es base el estreno de la originalísima producción *Esta noche a las 11*, que acaba de ser estrenado con gran éxito en la sala «Astoria», de Palma.

*Esta noche a las 11* es una sátira fina, mordaz y graciosa de las películas de «gangsters», que posee el palpitante interés y todas las emociones de los mejores films de tema policíaco.

Hay en esta amena película, agilidad, escenas muy bien logradas, fotografías espléndidas y una interpretación perfecta de parte de todos los intérpretes al frente de los cuales figura el gran actor inglés Jhon Lodge.

Se proyectará de complemento la estupenda película «Fox» *Pareja de baile*, una comedia musical que deleita y embelesa a los espectadores, interpretada por los conocidos artistas James Dun y Sally Eilers.

El próximo jueves será proyectada la bella producción de la «Metro» *Un Adán sin Eva*, cuyo asunto está saturado de una finura e ingenio inimitables y avalado con una magistral interpretación de los prestigiosos artistas Robert Montgomery y Mirna Loy. Contribuye a realizar este film un diálogo gracioso e irreprochable, en español.

En dicho día se dará principio a las proyecciones del *Noticiero Ufa*, con sus reportajes gráficos de la guerra, que será presentado todos los jueves.

## ALCAZAR

Obtuvo un franco y merecido éxito el dramático film «Paramount» *Paz en la guerra*, estrenado el domingo. Está basado en un episodio de guerra en tierras de Virginia, y contiene momentos verdaderamente reales y de hondo dramatismo.

Margaret Sul avanza encarna de forma perfecta a la protagonista, secundada con acierto por todos los demás intérpretes entre los que se destaca el sobrio actor Randolph Scott.

Fué también muy celebrado el film *Tras las montañas*, un tema policíaco enmarcado en el esplendoroso paisaje de Alaska, interpretado por Paul Kelly, Robert Kent y Alan Hale.

En el programa que presentará el «Alcazar» mañana, fiesta del Apóstol San Pedro, figura en primer término el estreno de la interesantísima película *Hombres sin nombre*, de la «Paramount», dialogada en español.

La trama está tejida sobre la lucha contra los «gangsters», que da a los Estados Unidos una verdadera legión de héroes, y desarrolla a la par una historia de amor vivida en las más originales y conmovedoras circunstancias.

Protagonizan este film la bella y gentil Midge Evans y el conocido galán Fred Mac Murray.

De complemento se proyectará la comedia de corte moderno y sugestivo tema *Divorcio por amor*, interpretada por Sazu Pitts.

Renovará el domingo este salón su programa presentando la finísima comedia *El lirio dorado*, compendio de delicadeza y buen humor, con profusión de «afortunados detalles» y un fondo sentimental, que da a la cinta un tono profundamente humano.

La simpática actriz Claudette Colbert, siguiendo su proceso ininterumpido de superación, hace en *El lirio dorado* una creación que es un prodigio de naturalidad, de intución y de sensibilidad artística. A su lado Fred Mac Murray realiza una labor plébrica de aciertos interpretando con gran naturalidad su difícil papel.

Este film, perteneciendo a la «Paramount», será presentado en su versión dialogado en español.

Figura, además, en el programa del domingo la producción «Radio» *El crimen del avión*, uno de los mejores films que, enfocando el tema de la intriga complicada y el misterio indescifrable, hayan podido llegar al espectador.

Lola Lane, James Gleason y Eana May Oliver son los actores destacados que protagonizan esta original realización.

## Aserradora ELIAS

• leña para estufas y cocina •

## Crónica Deportiva

## FUTBOL

En partido poco brillante, «Sóller», y «Base», empataron a tres

Ambos onces se presentaron sin algunos de sus mejores elementos, y ello restó al partido bastante calidad. Seguramente que la presencia del excelente interior Caamaño en la delantera de la «Base» hubiera influido no sólo en cuanto a la brillantez del juego sino también en cuanto a su corrección, que dejó asimismo bastante que desear.

Destacó la labor de la línea media de la «Base». Por el Sóller se distinguieron el tercio defensivo y el medio centro. En la delantera local reapareció el extremo derecho Juan Castañer que tuvo una buena actuación.

El árbitro se vio y deseó para evitar violencias de juego, consiguiéndolo sólo en parte, pese a toda su buena voluntad.

## Otros partidos

—Se está gestionando para pasado mañana, domingo, la celebración en el campo d' En Mayol de un partido entre el *Imperial* y el equipo de la Infantería de Marina (destacamento de esta Base).

—Mañana, fiesta de San Pedro, y pasado mañana, domingo habrá en Palma interesantes partidos entre el *C. D. Mallorca* y el *Valencia F. C.*, que ha sido semi-finalista en el actual Campeonato de España.

—El domingo en Madrid se disputará la final del Campeonato de España (Copa Generalísimo) entre el *Real Madrid* y el *Español* de Barcelona. En las semi-finales el primero ha eliminado al *Zaragoza* y el segundo al *Valencia*.

## CICLISMO

El sábado próximo Sóller será final de etapa de la VI Vuelta a Mallorca

Como hemos venido anunciando, el miércoles de la próxima semana, 3 de Julio, dará comienzo la Vuelta Ciclista a Mallorca. Dicho día, a las 6 de la tarde, en los terrenos de la Hípica de Palma se disputará la primera etapa (72 kilómetros). El día siguiente se disputará la segunda, ya esta vez por carretera, 110 kilómetros, desde Palma a Felanitx. El viernes día 5, tercera etapa, Felanitx-Pollensa, 151 Kms. El sábado día 6, cuarta etapa, de 150 Kms., Pollensa-Sóller.

El domingo día 7, etapa final, Sóller-Aldaix-Palma (90 Kms.)

Sabemos que las autoridades locales darán disposiciones para conservación del orden y que la llegada pueda efectuarse con toda normalidad.

Recomendamos al público que se atenga a las órdenes de agentes de la autoridad y delegados de la Comisión de final de etapa, y evite toda obstrucción a los corredores en evitación de desgracias. El sprint de llegada será por la carretera del Puerto desde el puente d' En Barona hacia esta población, situándose la meta frente al garage de la calle José Antonio, antes del Mar.

La salida para la etapa final se dará el domingo en el mismo sitio.

## AJEDREZ

Próxima celebración de un campeonato social en el «Círculo Solleirense».

En la popular sociedad recreativa, donde ha retoñado vigorosamente la afición a este hermoso juego de inteligencia, se ha constituido una Sección ajedrecista el objeto de encauzarla en límites deportivos.

Se está organizando al efecto el primer campeonato social de Ajedrez, en dos categorías, para el cual se concederán valiosos premios. La reglamentación del campeonato ha sido ya ultimada y son en buen número los aficionados que tienen solicitada su inscripción.

El campeonato, a dos vueltas, empezará a disputarse probablemente la semana próxima.

REFLY.

## Mutua Balear

SEGURO PATRONAL  
SEGURO DE INCENDIOS  
SEGURO DE ACCIDENTES  
SEGURO DE ENFERMEDADES  
Delegación en Sóller: General Mola, 36  
Teléfono, 52